

迎接2017

# 更有前程可奔赴

家庭篇

## 康玉霞 所有的精力都在两个孩子身上

时光荏苒,2016年已成为历史,回首过去的一年,没有轰轰烈烈的战果,却不禁有种酸酸的味道涌上心头,女儿进入了六年级,小学的最后阶段,在全力备战小升初考试,一周要上三次课外补习班,还要完成学校老师布置的作业,很

辛苦;儿子的变化是最大的,会走路了、会自己吃饭了、不再随地大小便了、会叫爷爷奶奶爸爸妈妈姐姐了,一个小生命就这样每天都会带给全家不同的欣喜……两个小家伙是我们这个家庭的重心。

2017年,希望女儿能考上心仪



的初中,爷爷奶奶身体健健康康,小家伙茁壮成长!如果工资再涨点、房价物价再降点那就更完美了。

## 范华锋 平平淡淡才是真

今年44岁的范华锋,在中牟县官渡大街西段经营一家浴池。每年十一到五一期间,是他最忙的时候。“这个时候很少外出,基本上都是守在浴池里,生意重要嘛”,谈起自己的生活,范华锋很坦然,“平平淡淡才是真。”

21岁那年范华锋与妻子结婚,如今大儿子22岁,小儿子13岁,一个读大学,一个读初中。“两个孩子都很听话,周末或者放假在家,也会帮我们

打理生意,但我们更看中孩子的学习,做父母的,心思都在孩子身上。”

和大多数70后人一样,在那个物资匮乏的年代,范华锋童年时,最期盼的就是过年了,过年有新衣服穿,有好吃的。平常一年四季都吃不到的肉,只有在过年才能吃到。“那时候年味浓,过了腊月二十,村里人都开始置办年货,街上到处都开始张灯结彩,一排喜喜洋洋的景象,现在想想倒也挺想念的。”



如今,范华锋每年都要忙到大年三十下午。这个时候,才终于彻底闲下来。晚上,一家四口坐在一起吃团圆饭,谈论着一年中的得与失。“经济条件好了,年味淡了,但是过年的感觉还是有的。”

## 冯莹 这是第一张全家福

“这是我们家的第一张全家福,”冯莹告诉记者。冯莹说自己的老公因为工作的原因,一年大部分时间都不在家,这张全家福是他们家的第一张全家福。

冯莹今年29岁了,是一位漂亮的年轻妈妈,有两个女儿,大女儿今年3岁了,读幼儿园,小女儿刚出生两个月。冯莹的老公李超今年31岁,由于工作的原因,不能经常回家,家里一直是冯莹照顾着。冯莹之前开了一家自己的美容

店,由于怀孕2016年10月份转让了,现在一边在家里照顾孩子,一边在微信上卖东西,做些小的经营。“老公虽然不能陪在身边照顾我,但是在工作之余也会在微信来帮助我卖些东西,减轻我的负担。”冯莹说老公虽然不能时时刻刻地陪在身边,但是一直都很照顾家里,自己觉得很幸福。

“要过春节了,老公也从外地回来了,就一起拍了一张全家福。”冯莹说因为家里人凑在一起



不容易,趁着这次老公在家拍了张全家福。

李超虽然由于工作原因不能陪在家人身边,但他在用行动照顾着这个温暖的小家。李超说,“在新的一年里,我希望全家人都能平平安安,幸福快乐”。

## 王秀云 世代从教传家风

照片中间的老人叫王秀云,是一名退休教师。虽然老人家已经85岁了,但精神依然矍铄。老人家坚持每天看新闻联播,读报纸了解国家大事。“活到老,学到老”是她的座右铭。

如今,她最大的女儿已经62岁了,也是退休教师。王秀云一生清贫,用微薄的工资养育了7个孩

子,最小的儿子已经45岁。一直以来,王秀云教育孩子们要善良和正直,子女就像她说的一样,一直勤勤恳恳,温和处事做人。好的家风代代相传。

老人是这个大家庭的功臣、主心骨。前些天,孩子们给她买了智能手机,她也学会了发微信、聊天。她起的微信名叫“时尚老太



婆”,把一圈人都逗乐了。

谈起新年有什么愿望时,老人家说,看着孩子们开心、健康,就好。

## 赵淑性 最浪漫的事就是我们一起慢慢变老



“我一辈子都不会骑自行车,他就这样载了我一辈子。”在中牟县管道三公司西院,71岁老人赵淑性拉着76岁老伴王发启的手讲述着他们在一起几十年来的爱情故事,时不时地脸上露出幸福的笑容。

1968年,物资贫乏,生活贫苦,年轻的王发启用一辆自行车就把赵淑性娶回了家。她不会骑自行车,他用自行车就这样载了她一辈子。

赵淑性曾经是地主家的女儿,却嫁给了农民家的儿子王发启,过起了清贫的日子,这样的爱情似乎门不当、户不对,“虽然家庭不好,但是当初就是相中她人好,日子虽然很苦,但却简单幸福”。老人握着老伴的手说。

王发启老人是一个沉默的人,不怎么会表达,一条围巾、一件衣服、一个发饰……在点滴的生活中用行动表达着他妻子的爱。“我姥爷经常说,姥姥年轻时眼睛很大,可漂亮了。”王发启老人的外孙女说。

两位老人在一起40多年了,风风雨雨一起走过,如今已是儿孙满堂,全家十几口人,一直和和睦睦的,很幸福。赵淑性老人说这是前几年照的全家福,等今年过年孩子们都回来了,还要再照一张全家福。也希望孩子们在新的一年里都平安幸福。